

উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা, ২০১৭-১৮

(০১ জুলাই ২০১৭- ৩০ শে জুন ২০১৮)

ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অব বায়োটেকনোলজি  
বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রণালয়

ক্রম	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয়	বাস্তবায়ন কাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮
১	গবেষণা	জীবপ্রযুক্তি ব্যবহার করে নতুন প্রযুক্তি উদ্ভাবনের নিমিত্ত গবেষণা কার্যক্রম পরিচালনায় উদ্বুদ্ধকরণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম/এনআইবি	গবেষণার জন্য দেশ বিদেশ হতে অনুদান প্রাপ্তির সম্ভাবনা বাড়বে।	গবেষণা প্রকল্প জমাদান ও অনুদানপ্রাপ্ত গবেষণা প্রকল্পের সংখ্যা।
২	প্রশিক্ষণ	দক্ষতা বৃদ্ধির মাধ্যমে গবেষণা কাজ সুষ্ঠুভাবে পরিচালনার নিমিত্ত বিজ্ঞানীদের জন্য বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম ও প্রশিক্ষণ বিভাগ	গবেষণা কাজ বাস্তবায়ন সহজতর হবে।	কর্মপরিকল্পনা অনুযায়ী নির্দিষ্ট সময়ে গবেষণা প্রকল্প সমাপ্ত হবে।
৩		কাজের দক্ষতা বৃদ্ধির জন্য বৈজ্ঞানিক সহকারী ও ল্যাবরেটরী সহগামীদের সংশ্লিষ্ট বিষয়ে প্রশিক্ষণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম ও প্রশিক্ষণ বিভাগ	গবেষণা কাজ বাস্তবায়ন সহজতর হবে।	কর্মপরিকল্পনা অনুযায়ী নির্দিষ্ট সময়ে গবেষণা প্রকল্প সমাপ্ত হবে।
৪		দক্ষতার সহিত কম্পিউটার ব্যবহার, সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে সাইবার নিরাপত্তা ব্যবস্থাপনা, ইত্যাদি বিষয়ে প্রশিক্ষণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম ও প্রশিক্ষণ বিভাগ	নিরাপত্তার সহিত কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহার সহজতর হবে।	গবেষণা ও দাপ্তরিক কাজে কম্পিউটার সংশ্লিষ্ট বিষয়ের কাজে গতিশীলতা বৃদ্ধি পাবে।
৫		আভ্যন্তরীণ সুযোগ সুবিধা উন্নয়ন	জাতীয় ই-সেবা সিস্টেমের আওতায় এনআইবি'র ইনোভেশন টিমের কার্যক্রম ইন্টারনেট ভিত্তিক বা অনলাইনভিত্তিক করার উদ্যোগ গ্রহণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম/এনআইবি	এনআইবি'র বিভিন্ন কার্যক্রমে ই-ফাইলিং সিস্টেম চালু হবে।
৬	উন্নয়ন	পর্যায়ক্রমে সকল বিজ্ঞানীসহ প্রয়োজনীয় সকলের জন্য কম্পিউটার সংস্থানের উদ্যোগ গ্রহণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম/এনআইবি	সংশ্লিষ্ট সকলকে ই-ফাইলিং কার্যক্রমে আনয়ন করা যাবে।	ই-ফাইলিং কার্যক্রম বৃদ্ধি পাবে।

*(Signature)*

৭		তথ্য সেবা প্রদানের জন্য ওয়েবসাইট নিয়মিত হালনাগাদকরণ।	প্রতি মাসের প্রথম সপ্তাহ	প্রতি মাসের শেষ সপ্তাহ	ইনোভেশন টিম ও ওয়েবসাইট হালনাগাদকরণে দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	সংশ্লিষ্ট সেবাগ্রহীতাগণ দ্রুত তথ্য সেবা পাবে।	তথ্য প্রাপ্তির ফলে সেবাগ্রহীতাগণ উপকৃত হবে।
৮	নাগরিক সেবা সহজীকরণ	দেশ বিদেশে কর্মরত জীবপ্রযুক্তি বিষয়ক বাংলাদেশী গবেষকগণের জন্য ওয়েব ভিত্তিক অনলাইন ডাটাবেস প্রণয়ন।	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম/এনআইবি	জীবপ্রযুক্তি সংশ্লিষ্ট বিষয়ে কর্মরতদের তথ্য প্রাপ্তি সহজ হবে।	জীবপ্রযুক্তি সংশ্লিষ্টগণ দ্রুত সেবা পাবে।
৯		ডিএনএ সিকোয়েন্সিং সেবা অনলাইনকরণ	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন টিম/এনআইবি	সেবাগ্রহীতাগণ দ্রুত আবেদন করতে পারবে।	সেবা প্রদান প্রক্রিয়া পূর্বের থেকে দ্রুততম সময়ে সম্পন্ন হবে।
১০	অন্যান্য	নিয়মিত মাসিক সভা অনুষ্ঠান ও কার্যবিবরণী মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ।	প্রতি মাসের দ্বিতীয় সপ্তাহ	প্রতি মাসের তৃতীয় সপ্তাহ	ইনোভেশন অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কমিটি	নির্দিষ্ট সময়ে সভা অনুষ্ঠিত হবে।	প্রতি মাসের তৃতীয় সপ্তাহের মধ্যে মাসিক সভার কার্যবিবরণী মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা যাবে।
১১		আইসিটি সংক্রান্ত টাঙ্কফোর্সের নির্দেশনা মোতাবেক নিয়মিত ত্রৈমাসিক রিপোর্ট প্রেরণ।	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কমিটি	এই অর্থবছরের অক্টোবর, জানুয়ারি, এপ্রিল ও পরবর্তী অর্থবছরের জুলাই মাসের প্রথম সপ্তাহে ত্রৈমাসিক রিপোর্ট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা যাবে।	আইসিটি সংক্রান্ত টাঙ্কফোর্সের নির্দেশনা বাস্তবায়িত হবে।
১২		ডিজিটাল মেলায় অংশগ্রহণের জন্য প্রয়োজনীয় ডকুমেন্ট প্রস্তুতকরণ।	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ইনোভেশন অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কমিটি	নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে ডিজিটাল মেলায় অংশগ্রহণের জন্য প্রয়োজনীয় ডকুমেন্ট প্রস্তুত করা যাবে।	ডিজিটাল মেলায় আগত দর্শনার্থীগণ এনআইবি সংশ্লিষ্ট তথ্য পাবে।

  
৭/৬/১৭